2003年高考大综合仿真试题(七)答案
1.D  2.A  3.C  4.D  5.D  6.C  7.A  8.B  9.D  10.B  11.A  12.D  13.C  14.A  15.D  16.C  17.D  18.C  19.A  20.A  21.D  22.B  23.B  24.D  25.C  26.C  27.B  28.D  29.B  30.B

31.（15分）水土流失（1分）；自然原因：黄土土质疏松（1分）；该地区降水主要集中在7、8月份，且多暴雨（1分）。人为原因：地表植被破坏严重（1分）。

（2）沪宁杭（1分）从其他省区输入煤炭、石油；发展核电业；西气东输；西电东送；发展轻型、高科技、耗能低的工业等。（答对任意两点均得2分）

（3）人均耕地面积大（1分），增产潜力大，土壤肥沃。（1分）

（4）石油、天然气（1分）天然气的主要成分是甲烷，燃烧基本无污染。西气东输工程可以使C地区煤炭、石油的消费比重降低，减少环境污染，提高环境质量。（2分）

（5）羊八井（1分）位于亚欧板块和印度洋板块的交界处，地壳活动频繁。（2分）

32.（15分）（1）中国：洋务运动  日本：明治维新（答对一个给3分，答对两个给5分）

（2）相同点：背景：民族危机加剧（或内忧外患，统治危机加深）（2分）目的：富国强兵、巩固统治（3分）

内容：学习西方科学技术、教育、军事（只要答对一点给2分）

（3）结果不同的原因：A资本主义发展程度不同（1分）B学习西方的程度和层次不同（1分）C遇到的国内外的阻力不同（1分）

33.（15分）（1）①事物的联系是普遍的、客观的。现代唐装既保留古老唐装风韵，又有现代服饰文化的特色，体现事物之间的联系。（3分）

②一切事物都是变化、发展的，唐装之所以成为今日时尚，离不开对古唐装的创新与发展，显现出一种变化、发展的运动过程。（3分）（若考生能用矛盾的观点、量变质变辩证关系等原理分析，只要言之有理，均可酌情给分）

（2）上海APEC会议成功召开：

①充分说明我国奉行的独立自主和平外交政策，已被国际社会认可；（3分）

②充分说明我国国际地位的提高，国际影响力的增强；（2分）

③充分体现我国政府国际和平与安全所做出的重大贡献；（2分）

④充分体现我国政府不断加强对外交流与合作，积极推进对外开放。（2分）

（考生若能从其他角度，如落实APEC会议主题、积极应对国际新局势等，对外电评论作出实事求是分析的，变可酌情给分）

34.（10分）(1)氧（1分）  有氧呼吸或呼吸作用（1分） 向培养液中泵入空气或更新培养液（2分）

（2）蒸腾（1分）  增高或高于细胞液浓度（1分）  向培养液中加水、泵入空气或加水（2分）

（3）两个相对独立（2分）

35.（15分）（1）
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（2）3V2O5+10Al        6V+5Al2O3（3分）

（3）氢氧化钠（NaOH）（3分）；点燃逸出的CO气体，防止污染空气（3分，其他合理答案均给分，如收集逸出的CO气体等）。

（4）AD（3分）

36.（10分）（1）放射性元素的原子核有半数发生衰变所需的时间（1分）

氦核（1分）电子流（1分）光子流（1分）

（2）
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（3）铀核数n=6.02×1023×
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=3.01×1024（1分）

总能量(eV)3.012×1024×200×106=6.02×1023 eV（2分）

总能量（转化为焦耳）6.02×1023×1.6×10-19=9.632×1014 J（1分）

注：若用E=6.02×1023×
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×200×106×1.6×10-19=9.623×1014 J计算也给

5分

37.（20分）（1）矛盾就是对立统一。在一定条件下垃圾“变废为宝”，成为有用资源，废物不废，体现了矛盾双方在一定条件下是可以转化的。（3分）

（2）无机  有机（各2分）
                         

（3）CxHyOz+(x+
[image: image6.wmf]2

4

z

y

-
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[image: image7.wmf]2

y

H2O（3分）

（4）生物能影响环境或生物在适应环境的同时，也能影响环境。（2分）
                   

（5）基因         RNA         蛋白质（酶）（2分）

（6）
[image: image8.wmf]9
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（3分）  （7）15∶1（3分）

38.（20分）（1）来自太阳辐射（1分）石油是世界消费比重最大的能源（1分）中东波斯湾沿岸地区（1分）西欧、北美、日本（3分）

（2）石油输出国组织或欧佩克（1分）建立国际经济新秩序或维护石油输出国自身经济利益（1分）第四次中东战争期间，石油输出国组织通过抬高油价，使西方国家陷入经济危机。（3分）

（3）异养型、厌氧型（1分）减少空气入口或增大燃气入口（1分）光的反射或凹面镜对光线的会聚作用（2分）

（4）（6分）①中国共产党代表中国先进生产力的发展要求。狠抓大庆油田建设及“西气东输”工程，说明坚持以经济建设为中心，大力发展生产力。（3分）

②中国共产党代表中国最广大人民群众的根本利益。启动“西气东输”工程，实施西部开发战略，是实现我国人民走向共同富裕的重要措施之一。（3分）

高温





燃烧





转录





翻译








PAGE  
—1—


_1091536295.unknown

_1091536428.unknown

_1091536491.unknown

_1091536593.unknown

_1091536371.unknown

_1091536242.unknown

_1091536266.unknown

_1091536133.unknown

